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§ 15

Motionssvar om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandrings 
och integrationspolitiskt bokslut (KS19/101)

Beslut

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen ska anses 
behandlad.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen inkommer med en skriftlig reservation. Jimmy Fors (SD) 
reserverar sig till förmån för eget yrkande.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Jimmy Fors (SD) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla 
motionen.

Hanna Svensson (S), Eva Sydhoff Henriksson (L), Desirée Björk (Ö) och Ulrika 
Sandin (MP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna har i motionen yrkat att Ekerö kommun årligen ska upprätta 
ett invandrings- och integrationspolitiskt bokslut rörande kommuns kostnader för 
integration.

Den enskilt största och mätbara kostnaden för Ekerö kommuns integrationsarbete 
ligger inom ramen för den stadsbidragsfinansierade integrationsenheten där bokslut 
görs löpande. Kostnaden för övrig verksamhet är, som beskrivs i bilagan till 
motionssvaret, svår att beräkna. Motionen ska därför anses behandlad.

Beslutsunderlag
 §15 KSau Motionssvar om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandrings 

och integrationspolitiskt bokslut
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Mälarökoalitionen är ett samarbete mellan Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet de 
gröna i Ekerö kommun. 
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Datum

2020-02-18

Reservation

Motion om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandringspolitiskt bokslut 

D.nr: KS19/101

Det framgår tydligt av utredningen till motionssvaret att det inte är juridiskt möjligt att införa ett 
invandringspolitiskt bokslut i enlighet med vad motionären avser. Det är inte tillåtet enligt lag att föra 
statistik över människors ursprung eller livssituation kopplat till kostnader av offentliga medel eller 
intäkter i form av skattemedel eller annat. Det förs inte sådana register i Sverige. Därmed yrkar vi i 
Mälarökoalitionen på att motionen avslås. Under etableringsperioden går det mycket riktigt att räkna 
på hur statsbidragen används. Det är dock uppenbart att motionärens intention är att det 
integrationspolitiska bokslutet ska sträcka sig längre än så. Det är en oroväckande strävan att ställa 
grupper emot varandra. Mälarökoalitionen menar att vi har ett moraliskt och juridiskt ansvar att som 
del av nationen Sverige bidra till att upprätthålla de lagar och regler som vi tillsammans har skapat 
genom att sätta människovärdet och humanism i centrum. Vi vill inte reducera människor till 
ekonomiska kalkyler och menar därmed att det enda möjliga svaret på denna motion är avslag.

För Mälarökoalitionen

Hanna Svensson (S)

Eva Sydhoff Henriksen (L)

Desirée Björk (Ö)

Ulrika Sandin (MP)
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